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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 69/2017(6)) 

 

ΠΑΡΑΠΟΝΟ/ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ALL. STAR CHANNEL» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 18 Οκτωβρίου, 2017 

 

Eνώπιον: κ.κ. κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ισίδωρου Κολώτα, Σεργίου Ποΐζη, 

Αγγελικής Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών. 

 

Ο κ. Ξενοφώντας Χαραλάμπους, Αντιπρόεδρος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, 

αλλά δεν παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

Ο κ. Τάσος Κυρμίτσης, Μέλος, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη συνεδρία, αποχώρησε 

κατά την εξέταση της, για προσωπικούς λόγους. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει κατόπιν παραπόνου/ 

καταγγελίας τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των άρθρων 26(1)(ε) 

και 26(1)(στ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2016 και των Κανονισμών 21(3) και 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Τα πιο πάνω άρθρα των Νόμων και οι πιο πάνω Κανονισμοί, προνοούν τα εξής: 

 

Άρθρο 26(1): Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, 

πρέπει να διέπονται από τις αρχές – 
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(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του 

ατόμου. 

(στ) του σεβασμού των ιδεωδών της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 

Κανονισμός 21(3): Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ’ όλες τις εκπομπές 

(συμπεριλαμβανομένων και των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς την 

προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, 

επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε 

προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα του οποίου 

μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται αναφορά ή μεταδίδονται γι’ αυτό στοιχεία τέτοια 

που οδηγούν στην αναγνώριση της ταυτότητας του. Η πιο πάνω υποχρέωση 

επεκτείνεται αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου 

ή μέλους ομάδας. 

 

Κανονισμός 28(1): Τα πρόσωπα που συμμετέχουν ή αναφέρονται σε εκπομπή 

απολαύουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 30.6.2017 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις.  

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται - μεταξύ άλλων- και τα πιο κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε 

(15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 
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περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς 

μετριασμού της κύρωσης.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 25.4.2017, μεταξύ των ωρών 19:00-19:50,  κατά τη διάρκεια του κεντρικού 

δελτίου ειδήσεων του οργανισμού, μεταδόθηκε ρεπορτάζ για επώνυμα πρόσωπα που 

καταδικάστηκαν ή /και  φυλακίσθηκαν για κατάχρηση εξουσίας και διασπάθιση 

δημοσίου χρήματος, στο πλαίσιο του οποίου έγινε αναφορά και προβλήθηκε η 

φωτογραφία του κ. Βάσου Βασιλείου, ο οποίος δεν σχετίζεται με το εν λόγω 

θέμα, χωρίς το ρεπορτάζ να διέπεται από την αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου, κατά 

παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016. 

 

Συγκεκριμένα, στο ρεπορτάζ - που έφερε τον τίτλο «συνωστισμός επωνύμων στις 

Κεντρικές Φυλακές» - παρουσιάστηκαν τα ονόματα και οι φωτογραφίες των 

κατηγορουμένων και αναφέρθηκαν τα αδικήματα που αυτοί διέπραξαν. Ένας εκ των 

κατηγορουμένων ονομαζόταν κ. Βάσος Βασιλείου και κατά τη διάρκεια της 

αναφοράς στο όνομα του και στο αδίκημα για το οποίο καταδικάστηκε, προβλήθηκε 

φωτογραφία από άλλο, άσχετο με το θέμα, αλλά συνώνυμο με τον κατηγορούμενο, 

πρόσωπο.  
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Το κατά λέξη κείμενο του επίδικου ρεπορτάζ, είχε ως εξής (οι υπογραμμίσεις δικές 

μας): 

 

Εισαγωγή στο ρεπορτάζ: 

Ολοένα και μεγαλώνει ο κατάλογος των επωνύμων που καταδικάστηκαν σε φυλάκιση 

για διαφθορά ενώ αρκετοί άλλοι αναμένουν να ακούσουν την ποινή τους στις αρχές 

Μαΐου.  Αξίζει να σημειωθεί ότι επί διακυβέρνησης Νίκου Αναστασιάδη, βρέθηκαν 

τόσοι πολλοί επώνυμοι στο εδώλιο του κατηγορουμένου για διασπάθιση δημοσίου 

χρήματος. 

 

 

Ρεπορτάζ: 

Η διαφθορά και η εμπλοκή επωνύμων στην Κύπρο, δεν έχει όρια. 11 πολιτικά πρόσωπα 

ήδη βρίσκονται στη φυλακή και άλλα 14 άτομα αντιμετωπίζουν σοβαρές κατηγορίες για 

διαφθορά. Η πτέρυγα στην οποία μεταφέρονται οι επώνυμοι, ολοένα και αυξάνεται και 

πληθύνεται ενώ δεν αποκλείεται ο αριθμός τους να αυξηθεί πολύ σύντομα, ακόμα 

περισσότερο, αφού εκκρεμούν δικαστικές αποφάσεις και για σειρά άλλων, κομματικών 

στελεχών. Αναλυτικά, στις κεντρικές φυλακές αυτή τη στιγμή, τα πολιτικά πρόσωπα που 

κρατούνται – συμπεριλαμβανομένου και του τέως Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα Ρίκου 

Ερωτοκρίτου, είναι:  

Σάββας Βέργας, τέως Δήμαρχος Πάφου. 6 χρόνια φυλακή. Ανήκει στο Δημοκρατικό 

Κόμμα. 

Βενιζέλος Ζανέττος, Στέλεχος του Ακελ Λάρνακας. Τρεισήμισι χρόνια φυλακή.  

Ευστάθιος Κιττής, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Τηλεπικοινωνιών. 

8 χρόνια φυλακή. Ανήκε στο Δημοκρατικό Κόμμα. 

Ορέστης Βασιλείου, τέως γραμματέας σωματείου των υπαλλήλων της ΑΤΗΚ ΕΠΟΕΚ – 

ΟΗΟ ΣΕΚ. 9 χρόνια φυλακή. 

Γρηγόρης Σουρουλλάς, υπάλληλος της ΑΤΗΚ. Εξίμισι  χρόνια φυλακή.  
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Ευτύχιος Μαληκίδης, Γενικός Διευθυντής του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Πάφου. 6 

χρόνια φυλακή. 

Υπενθυμίζεται ότι το Κακουργιοδικείο Πάφου έκρινε ένοχους για διαφθορά, συνωμοσία 

και καταδολίευση του δημοσίου, την περασμένη Πέμπτη, τους: 

Γιώργο Μιχαηλίδη, πρώην Δημοτικό Σύμβουλο του Δημοκρατικού Συναγερμού. 

Φειδία Σαρίκα, πρώην Δήμαρχο Πάφου και πρώην Δημοτικό Σύμβουλο και τέως 

βουλευτή της ΕΔΕΚ. 

Ευστάθιο Ευσταθίου, πρώην Δημοτικό Σύμβουλο Δημοκρατικού Κόμματος. 

Βάσο Βασιλείου, πρώην Δημοτικό Σύμβουλο ΑΚΕΛ. 

Γιώργο Σιαϊλή, πρώην Δημοτικό Σύμβουλο ΑΚΕΛ. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ποινές των 5 κομματικών αυτών στελεχών, θα 

ανακοινωθούν στις 3 Μαΐου. Όπως δημοσιεύτηκε σε εφημερίδα, οι 2 πρώην Δημοτικοί 

Σύμβουλοι του ΑΚΕΛ, Σιαϊλής και Βασιλείου, μαζί με τον πρώην Δήμαρχο Πάφου και 

τέως βουλευτή Σαρίκα, κλείστηκαν στο ίδιο κελί. Σε κοινό κελί μπήκαν επίσης οι 2 

πρώην Δημοτικοί Σύμβουλοι του ΔΗΣΥ και ΔΗΚΟ, Ευσταθίου και Μιχαηλίδης. Δεν θα 

πρέπει όμως να περάσει απαρατήρητο το γεγονός ότι περιμένουν και άλλοι στη σειρά. 

Υποθέσεις δηλαδή που εκδικάζονται. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε σχέση με το ΧΥΤΑ 

Πάφου και ΧΥΤY Κόσιης, υπάρχουν άλλοι 16 κατηγορούμενοι: 

Ανδρέας Λουρουτζιάτης, τέως Δήμαρχος Λάρνακας. 

Δημήτριος Πατσαλίδης, Οικονομικός Διευθυντής Δήμου Πάφου. 

Μιχάλης Πάντης, Δημόσιος Υπάλληλος. 

Αντώνιος Κουρουζίδης, πρώην Λειτουργός Υπουργείου Εσωτερικών. 

Στέλιος Παπαδόπουλος, Λειτουργός Υπουργείου Εσωτερικών. 

Χρίστος Πέτρου, Λειτουργός Υπουργείου Εσωτερικών. 

Γεώργιος Κουλαπής, πρώην Λειτουργός Υπουργείου Εσωτερικών. 

Νικόλαος Κουλαπής, ιατρός. 

Ιμάκ Μπάκολ, πολιτικός μηχανικός, Helector. 

Δημήτριος Γιαννακόπουλος, πρώην Διευθυντής Helector. 

Enviro Plan, Μελετητικοί Σύμβουλοι Αναπτυξιακών και Τεχνικών Έργων ΑΕ. 
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Θεοφάνης Λώλος, Διευθυντής Europlan. 

Helector Cyprus Ltd. 

Και επίσης θα πρέπει να σημειωθεί ότι κατηγορούμενοι στις υποθέσεις αυτές είναι και 

οι Σάββας Βέργας, τέως Δήμαρχος Πάφου και Ευτύχιος Μαληκίδης, τέως Διευθυντής 

ΣΑΠΑ οι οποίοι, όπως είναι γνωστό εκτίουν ποινή φυλάκισης για την υπόθεση του 

ΣΑΠΑ.    

Από την φυλακή πέρασαν πάντως και άλλοι επώνυμοι, εκ των οποίων κάποιοι 

εκπλήρωσαν την ποινή τους ή απεβίωσαν: 

Χαράλαμπος Τσουρής, μέλος Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΤΗΚ, 3 χρόνια φυλακή για 

την υπόθεση Δρομολαξιάς. Έχει αποφυλακιστεί πριν από λίγους μήνες. 

Κώστας Παπακώστας, πρώην Υπουργός Άμυνας, φυλακή 5 χρόνια για την υπόθεση στο 

Μαρί. Απεβίωσε κρατούμενος στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας. 

Χριστόδουλος Χριστοδούλου, πρώην Διοικητής Κεντρικής Τράπεζας για φοροδιαφυγή 

στην υπόθεση FOCUS, Δημοκρατικός Συναγερμός, ο οποίος βρίσκεται ξανά ενώπιον 

του Δικαστηρίου για διαφθορά. 

Τέλος να σημειωθεί ότι σε φυλάκιση καταδικάστηκε στην Ελλάδα ο πρώην Υπουργός 

Εσωτερικών, Ντίνος Μιχαηλίδης. 

 

2. Στις 25.4.2017, μεταξύ των ωρών 19:00-19:50,  κατά τη διάρκεια του κεντρικού 

δελτίου ειδήσεων του οργανισμού, μεταδόθηκε ρεπορτάζ για επώνυμα πρόσωπα που 

καταδικάστηκαν ή /και  φυλακίσθηκαν για κατάχρηση εξουσίας και διασπάθιση 

δημοσίου χρήματος, στο πλαίσιο του οποίου προβλήθηκε η φωτογραφία του κ. 

Βάσου Βασιλείου, ο οποίος δεν σχετίζεται με το εν λόγω θέμα, χωρίς να το 

ρεπορτάζ να διέπεται από την αρχή του σεβασμού των ιδεωδών της δημοκρατίας 

και των ανθρώπινων δικαιωμάτων,  κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(στ) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016. 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 



7 

 

3. Στις 25.4.2017, μεταξύ των ωρών 19:00-19:50,  κατά τη διάρκεια του κεντρικού 

δελτίου ειδήσεων του οργανισμού, μεταδόθηκε ρεπορτάζ για επώνυμα πρόσωπα που 

καταδικάστηκαν ή /και  φυλακίσθηκαν για κατάχρηση εξουσίας και διασπάθιση 

δημοσίου χρήματος, στο πλαίσιο του οποίου προβλήθηκε η φωτογραφία του κ. 

Βάσου Βασιλείου, ο οποίος δεν σχετίζεται με το εν λόγω θέμα, χωρίς να 

διασφαλιστεί σεβασμός προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον 

ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, 

πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα του κ. Βασιλείου, η εικόνα του οποίου 

εμφανίστηκε στην οθόνη και το όνομα του οποίου μεταδόθηκε από τον 

οργανισμό, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

4. Στις 25.4.2017, μεταξύ των ωρών 19:00-19:50,  κατά τη διάρκεια του κεντρικού 

δελτίου ειδήσεων του οργανισμού, μεταδόθηκε ρεπορτάζ για επώνυμα πρόσωπα 

που καταδικάστηκαν ή /και  φυλακίσθηκαν για κατάχρηση εξουσίας και 

διασπάθιση δημοσίου χρήματος, χωρίς ο κ. Βάσος Βασιλείου – στο οποίο έγινε 

οπτική και λεκτική αναφορά, να απολαύει δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς 

συμπεριφοράς, κατά παράβαση του Κανονισμού 28(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

 Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

Με επιστολή του που έφερε ημερομ. 8.7.2017, αλλά εστάλη μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στις 12.7.2017, ο Γενικός Διευθυντής του οργανισμού, κ. Ανδρέας Ζένιος, 

υπέβαλε τις θέσεις/ εξηγήσεις του οργανισμού. Αντίγραφο της εν λόγω επιστολής 

επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’.  
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Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιoν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων / θέσεων που υποβλήθηκαν από τον 

οργανισμό και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, 

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 25.4.2017, μεταξύ των ωρών 19:00-19:50,  κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου 

ειδήσεων του οργανισμού, μεταδόθηκε ρεπορτάζ για επώνυμα πρόσωπα που 

καταδικάστηκαν ή /και  φυλακίσθηκαν για κατάχρηση εξουσίας και διασπάθιση 

δημοσίου χρήματος, στο πλαίσιο του οποίου έγινε αναφορά και προβλήθηκε η 

φωτογραφία του κ. Βάσου Βασιλείου, ο οποίος δεν σχετίζεται με το εν λόγω θέμα: 

 

- χωρίς το ρεπορτάζ να διέπεται από την αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας, 

της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ατόμου, κατά παράβαση του άρθρου 

26(1)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2016. 

 

- χωρίς να το ρεπορτάζ να διέπεται από την αρχή του σεβασμού των ιδεωδών της 

δημοκρατίας και των ανθρώπινων δικαιωμάτων,  κατά παράβαση του άρθρου 

26(1)(στ) των πιο πάνω Νόμων. 

 

- χωρίς να διασφαλιστεί σεβασμός προς την προσωπικότητα, την τιμή, την 

υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, 

καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα του κ. Βασιλείου, η 

εικόνα του οποίου εμφανίστηκε στην οθόνη και το όνομα του οποίου μεταδόθηκε 

από τον οργανισμό, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

- χωρίς ο κ. Βάσος Βασιλείου – στο οποίο έγινε οπτική και λεκτική αναφορά, να 

απολαύει δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς συμπεριφοράς, κατά παράβαση του 

Κανονισμού 28(1) των πιο πάνω Κανονισμών. 
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Σε σχέση με τις θέσεις του οργανισμού, όπως αυτές προβάλλονται στην επιστολή του 

Γενικού του Διευθυντή, κ. Ανδρέα Ζένιου, με ημερομ. 8.7.2017, έχουμε να 

παρατηρήσουμε τα εξής: 

 

Καταρχήν, η Αρχή λαμβάνει σοβαρά υπόψη ότι ο οργανισμός προέβη σε δημόσια 

απολογία στον  παραπονούμενο, μέσω του κεντρικού δελτίου ειδήσεων που μετέδωσε 

στις 26.4.2017, την επόμενη δηλαδή μέρα της μετάδοσης του επίδικου ρεπορτάζ. 

Συγκεκριμένα, ο οργανισμός μετέδωσε το ίδιο ρεπορτάζ, αφότου αφαίρεσε την 

φωτογραφία του παραπονούμενου κ. Βάσου Βασιλείου και ανέφερε – κατά λέξη – τα 

εξής: Ο EXTRA χτες, στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του σταθμού, αναφερόμενος στον 

πρώην Δημοτικό Σύμβουλο του ΑΚΕΛ, Βάσο Βασιλείου, εκ παραδρομής 

παρουσιάστηκε φωτογραφία του υποψηφίου Δημάρχου Αγίας Νάπας, κύριου Βάσου 

Βασιλείου. Ο EXTRA απολογείται στον κύριο Βασιλείου γι’ αυτό το τεχνικό λάθος για 

το οποίο δεν υπήρχε καμία απολύτως σκοπιμότητα. 

 

Ωστόσο, η Αρχή δεν μπορεί να μη λάβει εξίσου σοβαρά υπόψη τη δυσφήμιση που 

υπέστη ο κ. Βασιλείου, μέσω της οπτικής αναφοράς στο όνομα του, ιδιαίτερα 

λαμβάνοντας υπόψη το θέμα του ρεπορτάζ που αφορούσε σε διασπάθιση δημοσίου 

χρήματος, απάτες και φυλακίσεις. Παρόλο που η Αρχή δεν έχει λόγο να αμφισβητήσει τα 

κίνητρα του οργανισμού ή/και να αποδεχθεί ότι το λάθος οφειλόταν, όπως ο οργανισμός 

ισχυρίζεται, στο ότι κανένας από τη συντακτική ομάδα δεν γνώριζε οπτικά τον                   

κ. Βασιλείου και ότι η λανθασμένη φωτογραφία επιλέχθηκε λόγω συνωνυμίας με τον 

πραγματικό κατηγορούμενο, εντούτοις, η Αρχή δεν μπορεί να αγνοήσει τις αρνητικές 

συνέπειες που πιθανό να υπέστη σε προσωπικό, κοινωνικό και επαγγελματικό επίπεδο ο 

κ. Βασιλείου, όπως εξάλλου και ο ίδιος κατήγγειλε στην Αρχή με την επιστολή της 

Δικηγόρου του, με ημερομ. 22.5.2017.  
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Όπως έχουμε επανειλημμένα αναφέρει, ο οργανισμός έχει την αποκλειστική ευθύνη για 

το περιεχόμενο των προγραμμάτων που μεταδίδει και συνεπώς, οφείλει να διασφαλίζει 

ότι τα προγράμματα του βρίσκονται εντός του νομικού πλαισίου που διέπει τους 

ραδιοτηλεοπτικούς προεκτείνεται. Πέραν τούτου, στην επίδικη υπόθεση, προκύπτει και 

το σοβαρότατο θέμα της διασφάλισης των βασικών δικαιωμάτων του ατόμου στο οποίο 

έγινε αναφορά από τον οργανισμό και στον τρόπο με τον οποίο επηρεάστηκε αρνητικά η 

εικόνα του στην κοινωνία, με τις λανθασμένες πληροφορίες (και κατηγορίες) που 

μεταδόθηκαν για το άτομο του, από τον οργανισμό. 

 

Είναι ωστόσο σημαντικό το γεγονός ότι ο οργανισμός προέβη σε δημόσια απολογία προς 

τον κ. Βασιλείου, καθώς και το ότι διόρθωσε το σχετικό ρεπορτάζ, με την αφαίρεση της 

φωτογραφίας του παραπονούμενου κ. Βασιλείου κατά τη μετάδοση του στις 26.4.2017. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιον της στοιχεία,  αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της 

Προειδοποίησης για τις παραβάσεις των άρθρων 26(1)(ε) (υποστοιχείο 1) και 

26(1)(στ) (υποστοιχείο 2) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και των Κανονισμών 21(3) (υποστοιχείο 3) και 28(1) 

(υποστοιχείο 4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην 

περίπτωση που τυχόν υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την 

ίδια επιείκεια.                                                                                                                                

             

                            

                                                                                           (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                            Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Μ.Γ. 


